Вариант рецензии на диплом ГМУ
Выпускная квалификационная работа студента XX написана по теме: «Взаимодействие органов местного самоуправления и молодёжных общественных объединений в сфере реализации молодёжной политики на примере Управления по социальной политике при Администрации городского округа YY».
Рассматриваемая тема актуальна в связи с тем, что на фоне активизации демократических процессов роль молодежи в обществе усиливается, а это требует повышенного внимания органов местного самоуправления для реализации ее прав и законных интересов через создание и взаимодействие с молодежными структурами в городском округе YY.
Структура работы отличается хорошо продуманной логикой и образована тремя главами, введением, заключением и списком источников. Первая глава – теоретическая справка о методах реализации молодежной политики в РФ. Вторая глава выполняет задачу предоставления данных о реализации молодежной политики, в то время как третья предлагает мероприятия по ее совершенствованию в городе YY.
Содержание работы соответствует основным целям и задачам исследования, озвученным во введении. Приведенные в заключении выводы обоснованы и полезны, что и является сильной стороной материала. В качестве слабых аспектов рассматривается недостаток оценки зарубежных литературных источников.
В целом дипломная работа показывает готовность студента к самостоятельной работе как специалист. Содержательный и глубоко проработанный диплом по данной теме соответствует требованиям, поэтому дипломник заслуживает оценки «отлично».
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