ХАРАКТЕРИСТИКА

За время прохождения производственной практики студентка Марченинова Анастасия Геннадьевна показала себя грамотным и добросовестным работником.
Анастасия Геннадьевна освоила все направления деятельности в экономическом отделе МехЗавода согласно учебной программе, рекомендованной институтом. По некоторым темам, таким как «Оценка финансового состояния предприятия», «Анализ платежеспособности», «Оценка финансовой устойчивости предприятия», «Составление плана по затратам», «Анализ показателей движения и эффективности основного и оборотного капитала на предприятии», «Принятие управленческих решении в условиях неопределенности», работала практически самостоятельно, имеет отличные знания в этих областях, и также легко и быстро разбирается в соответствующих экономических расчетах. В процессе работы Анастасия Геннадьевна стремилась показать себя как грамотный и компетентный специалист.
Студентка Марченинова усидчива и дисциплинирована, на протяжении всей практики она добросовестно относилась к порученным ей делам. Практикантка зарекомендовала себя исполнительным работником, при этом она четко применяла на практике все порученные наставления. По результатам практики заслуживает оценки «отлично».
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